

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

MALES Y REMEDIOS DE LA ÉPOCA.

VII.

TRASFORMACION SOCIAL.

Penetrados de la funesta influencia que los principios revolucionarios y los trastornos públicos han ejercido sobre los pueblos pervirtiendo sus ideas y costumbres y provocando los graves conflictos que nos amenazan, esperan muchos que el robustecimiento del poder y las doctrinas de orden y gobierno ejercerán en los mismos una reaccion saludable, y que la política, tan eficaz como ha sido en daño de las sociedades, lo será otro tanto para su remedio. Unos en las nuevas teorías de los publicistas mas afamados y en los combinados esfuerzos del desengaño con el interés y de la riqueza con el talento, otros en instituciones mas fuertes y monárquicas y en los triunfos materiales conseguidos sobre la revolucion por los gobiernos, fijan para el porvenir consoladoras esperanzas, y ven la firme valla donde han de estrellarse los ímpetus de la democracia. Pero las cuestiones sociales no se deciden en los campos de batalla ni en las votaciones de una asamblea; y si por un momento se adaptan y someten á la índole de las formas políticas ó cejan ante la fuerza de los acontecimientos, ora obrando lenta y naturalmente, ora con violencia irresistible, acaban por imprimir á aquellas su carácter y á estos su direccion. El impulso, muy á menudo partido desde arriba, ya no se detiene, una vez dado, hasta las últimas estremidades, arrastrando al que demasiado tarde se esfuerza en contenerlo: la corriente no vuelve á la mano que soltó su dique; y las reacciones, al llegar despues de que la accion haya cumplido su período regular, casi siempre parten del opuesto punto y en direccion inversa. La accion partió de los gobiernos: la reaccion debe venir en todo caso de las mismas sociedades.

En la vida de las naciones y en la marcha de los siglos descubre el observador atento una idea constante y un rumbo fijo, al cual se subordinan todas las ideas y tendencias secundarias. Los intereses mas opuestos, los hechos mas desfavorables se convierten en medios los mas oportunos para proteger su desarrollo y lograr su objeto, las derrotas vienen á servirle de triunfos; amigos y enemigos, los hombres de genio y la muchedumbre en masa, parecen ciegos instrumentos de su prepotencia y batidores que le allanan el camino. Y ese espíritu, esa tendencia dominante, amoda las opiniones, se arraiga en las costumbres, se identifica con los sentimientos, se insinua en las leyes mismas que pretenden cohibirlo; en todas partes deja percibirse, bajo todas las formas y en los menores incidentes se reproduce. Tendamos la vista en derredor nuestro, estudiemos el principio generador y el líquido resultado de los acontecimientos y mudanzas por cuyo encontrado choque

está pasando el corriente siglo, sigamos la direccion de su órbita al traves de las oscilaciones que á cada punto sufre, examinemos las costumbres, sondeemos lo mas íntimo de nuestras ideas; y ciertamente no nos haremos ilusion acerca de la ruta que llevamos. Los estados fluctuan, los sistemas de represion y de libertad triunfan alternativamente, los gobiernos pierden en un dia el fruto de largos años de habilidad y de vigilancia, y á su vez en una hora de desastres la revolucion se deshonor por mucho tiempo; pero en medio de estas vicisitudes, en el seno de la tranquilidad ó en el tumulto de las revueltas, bajo un régimen monárquico ó popular; solo una cosa persevera y avanza constantemente, ya con subterráneos é invisibles progresos, ya apareciendo con paso de gigante; y esta es la cuestion social. Los gobiernos se estrechan, pero las sociedades se disuelven; los sabios se desengañan, pero las masas se corrompen; los ricos retroceden, pero los proletarios empujan; tienden á hacerse mas monárquicas las instituciones pero se hacen democráticas las costumbres. ¿Cuál de estas opuestas tendencias será mas poderosa? de un lado está el dique, del otro la corriente: vimos el resultado en 1848, lo hemos visto en los posteriores años, y no serán estas las últimas avenidas.

Lo diré á riesgo de asustar á las gentes tímidas, de disgustar á las que se encuentren satisfechas, de pasar por sombrío agorero á los ojos de las mas confiadas. Nos acercamos, no ya á una crisis política, sino á una trasformacion social de las mas completas y universales que en la historia moderna se han sucedido. Verdad es que de esta próxima renovacion no vemos hasta aquí los principios vitales sino los elementos disolventes: democracia en las formas de gobierno, individualismo en los intereses, egoísmo en los sentimientos, racionalismo en las ideas, aislamiento y nivelacion en todo; estas son fuerzas de destruccion y no de vida, incompatibles en su extremo desarrollo con la existencia de las sociedades. Pero Dios, que mientras exista la humanidad atenderá á la conservacion de aquellas, detendrá las dolencias en el límite necesario para que no lleguen á producir la muerte, reunirá los miembros dispersos, soplará sobre los huesos áridos; y el espíritu inmortal de autoridad, transmigrando al nuevo cuerpo, funcionará con una organizacion hasta ahora desconocida.

¿Y cuál será la organizacion, cuáles las formas sociales en el nuevo período en que va á entrar el mundo civilizado? Interrogad al observador mas profundo, al genio mas perspicaz que haya existido, acerca de los destinos de la generacion inmediata, y de las condiciones de existencia que debian reemplazar á las que en su tiempo tenían las sociedades y los gobiernos. Preguntad á los hombres del siglo XI lo que pensarán de la abolicion del feudalismo; preguntad á nuestros abuelos lo que creyeran de la posibilidad de nuestros cambios é innovaciones. El hombre, que apenas comprende lo futuro sino como una negacion de lo que ve presente, y para quien

termina el mundo en el horizonte de su vista, fija siempre en el lindero adonde ha llegado entretenido y presuntuoso un decisivo *no hay mas allá*, que la posteridad empujada mas lejos se encarga de desmentir. Solo Dios sabe cuanto pueden aflojarse todavía los vínculos sociales sin producir una disolucion total, cuanto puede esparramarse el calor y fuerza de la autoridad sin que degeneren en anarquía, cuanto trecho pueden recorrer las naciones antes de llegar á su catástrofe postrera; y él sabe tambien qué elementos, qué instituciones, qué hombres suscitará para detenerlas en el borde del abismo. No es que crea yo posibles, para bien de la humanidad, los sueños del comunismo ó las utopias socialistas: este es el pensamiento informe, la descabellada tentativa, la irrupcion violenta que suele preceder á las grandes mudanzas, primer ensayo de espíritus inquietos para satisfacer apremiadoras necesidades, pero que no aciertan todavía con la solucion verdadera. La revolucion francesa del siglo pasado fué un acceso de frenesí pasajero, un delirio insostenible; y sin embargo ved la forma y la direccion que ha impreso á la Europa, y la colosal influencia que en todos conceptos ha ejercido. Del empuje brutal y desordenado saca luego la providencia divina una tendencia normal y reguladora, de las teorías exageradas un fondo de verdad realizable, y un limo fecundo de las desastrosas avenidas. Si cayó un orden de cosas tan antiguo y tan robusto, ¿quién asegurará la inamovilidad al nuevo tan efímero? ¿será el predominio de las clases medias mas estable que el de las superiores? ¿serán las ínfimas menos afortunadas en saltar la barrera? Y si es cierto que en toda sociedad debe existir aristocracia, ¿no cabe imaginar una aristocracia mas accesible, mas personal, mas lata y móvil todavía que la existente?

Anuncio hechos, y no califico ideas. El tiempo, el modo de verificarse esta trasformacion en los pueblos, la crisis mas ó menos sangrientas que deben acompañarlas, no están al alcance de nuestras previsiones; bástame consignar, en medio de la ciega seguridad de los unos y del desesperado abatimiento de los otros, esta opinion donde cabe á la vez prudentes temores y consoladoras esperanzas: la sociedad no muere, pero se renueva. No es tiempo de dormirse en el seno de un engañoso descanso á la sombra de los gabinetes ó de los ejércitos, ni de aguardar, cruzados los brazos con sombrío fatalismo, la catástrofe inevitable; tiempo es de que los gobiernos y los pueblos, las clases y los individuos, los satisfechos y los descontentos de lo presente, obren cada cual en su esfera para hacer la transicion ménos brusca y mas suave, y esquivar á fuerza de moderacion y de prudencia los funestos conflictos que de ella resulten. Resistir de frente al movimiento, seria temerario: precipitarlo, adoleceria de imprudencia si no de malignidad. Cuando un carruaje rueda por un declive, nadie se lanza por delante á contenerlo, nadie tampoco lo empuja inclinado sobre los

caballos, sino que instintivamente echa el cuerpo hácie atrás para equilibrar con su peso la rapidez de la carrera.

J. M. Q.

(Unidad Católica.)

Sección de Noticias.

De «La Unidad Católica».

El día 14 de enero festividad del Nombre de Jesús, cerca de 1,500 romanas de las parroquias de san Lorenzo in Damaso, de san Carlos en Catinari, de santa Catalina della Rota, de santa María de Monticelli, y otra, se estrechaban en el salón del consistorio. A un mensaje leído por la señora Mencacci, contestó en estos términos el papa:

«Regocijome con vosotras por los sentimientos que me manifestais con sincero afecto. Si todos deseamos que desaparezcan las cosas presentes y caiga el telón de esta repugnante representación. No obstante, la festividad de hoy nos recuerda un pensamiento que debe aumentar nuestras esperanzas. En efecto, leemos en los Salmos: *Beatus cujus Deus adiutor ejus, spes ejus in Domino Deo ipsius*. Dichoso el hombre que pone su esperanza en el nombre del Señor, en este augusto nombre que hoy canta la Iglesia. Porque el nombre de Dios no es semejante al de los hombres, los cuales, quiéranlo ó nó, no pueden ayudarnos. Dios es infinitamente misericordioso, infinitamente justo, infinitamente poderoso. En su nombre fijamos pues nuestra esperanza, porque este nombre llena el cielo y la tierra, porque es loado por los ángeles y temido de los demonios, porque nada le resiste. *En vano aquí, en Roma, ha sido abatido y arrojado al suelo por no verlo más*; pues este acto sacrilego en nada ha destruido el infinito poder de este nombre. Invuquémole incesantemente para que nuestra fé en sus promesas no se debilite, y apresuremos con nuestras oraciones la hora de sus misericordias.

»Y al daros mi bendición, vuelva el Señor su rostro hácia vosotros, descienda á vuestras almas y os traiga los bienes que necesitais; que conceda paz á vuestras familias, os libre de la infidelidad, premie vuestros trabajos, os sostenga en la adversidad, os fortalezca contra los crecientes peligros y os ayude en el tránsito de esta vida á la eterna. Que me sostenga á mí mismo y dé eficacia á mis palabras, al bendeciros á los presentes y á los que os acompañan atraídos aquí por el deseo, y á todo el querido pueblo de esta ciudad de Roma. Concedáanos el llegar al término de nuestros males, Dios mio ayudad á vuestro vicario; guíad mi mano y bendecid vos mismo á mi pueblo.»

Descúbranse algunos puntos negros en el horizonte de M. de Bismark, y esos puntos negros aparecen en dirección de Baviera y del Rhin. El canciller prusiano está poco satisfecho de la ruidosa campaña emprendida por los viejos católicos bávaros y sus buenos amigos los francmasones contra Roma y las decisiones del concilio Vaticano. Mr. de Bismark esperaba que surgiría un cisma cuyo jefe sería el señor Döllinger, cisma que arrastrase á la mayoría de los quince millones de católicos del imperio y contrabalancara de esta suerte la influencia de Roma.

Todo esto ha fracasado, y el canciller se queja seriamente contra los que le habían prometido montes y maravillas con el auxilio de los viejos católicos. Verdaderamente nunca se había visto en Alemania un fiasco tan caracterizado. Döllinger y sus adeptos se han cubierto de ridículo; han gastado inútilmente mucho tiempo y aun dinero, dinero prusiano, y su

iglesia nacional está aun por hacer. Y no es que les haya fallado el brazo protector. Lo han tenido todo á su disposición, y en su auxilio ha venido la persecución.

A pesar de todo este aparato, el cisma tan deseado ha muerto en germen, y M. de Bismark habrá de inventar nuevos medios para molestar y fastidiar á los católicos que, dando al César lo que es del César, quieren sin embargo dar á Dios lo que es de Dios, y continuar en perfecta comunión de creencias, principios é ideas con el centro de la verdad infalible, la Iglesia romana y el pontificado.

Del «Diario de Barcelona:»

Madrid 29 de enero.

La *Gaceta* no publica nada importante.

Ayer se reunió en la Tertulia progresista el Comité central del partido radical bajo la presidencia del Sr. Ruiz Zorrilla. Acordóse que una Junta directiva quede al frente del Comité central. Constituyóse la mesa con cuatro secretarios, siendo elegidos los señores Ríos Portilla, Ulloa (don Juan), Lagunero y Soriano Plasent. El presidente señor Ruiz Zorrilla dió cuenta de los acuerdos que se habían tomado en la reunión de senadores y diputados á los cuales se adhirieron unánimemente los individuos del Comité.

Se aprobó una proposición del Sr. Becerra para que los hombres mas importantes del partido vayan á las provincias para mantener vivo el espíritu de sus correligionarios, coadyuvar á la organización de comités provinciales, activar la propaganda electoral, y dirimir con la representación del Comité central las diferencias que puedan surgir en algunas localidades. La Junta directiva designará las personas y las zonas que deben recorrer.

Acordóse convocar una reunión pública en el Circo de Price para el día 2 de febrero. Los directores de los periódicos del partido serán considerados como individuos del Comité central. Este celebrará sesiones ordinarias todos los viernes.

Los concurrentes ascendían á 58.

De «El Popular.»

Axiomas de actualidad:

«El derrotero que lleva el Gobierno conduce al abismo en donde la libertad perece.—*La Constitución*.

La legislación civil es una palanca con la que fácilmente se trastornan hasta los cimientos de la sociedad.—*La Reconquista*.

Las ideas proclamadas por los revolucionarios de Setiembre todas son disolventes opuestas al mantenimiento de la monarquía.—*El Tiempo*.

Estamos llamados á asistir á un nuevo Villalar.—*El Universal*.

Una salus victis: nulla sperare salutem.—*El jurado*.

Esta tarde se reúnen en el Senado los Ex-diputados y ex-senado es sagastinos, para acordar la conducta que han de seguir en las próximas elecciones.

Como se vé, las reuniones electorales menudean que es un contento, y todavía faltan dos meses y medio para las próximas elecciones.

Parécenos que la lucha ha de ser implacable, y de mas tristes resultados que las anteriores.

De «El Volante de Madrid.»

Parece ser que algunas damas alsacianas y lorenesas han tenido la feliz idea de iniciar entre el bello sexo una suscripción para subvenir hasta donde ella alcance, á la contribución de guerra impuesta en el tratado de paz á la Francia por la Prusia, y segun

las señales que se notan, y de que nos dan cuenta los periódicos extranjeros, es muy posible que los franceses den al mundo un alto ejemplo de patriotismo. A este propósito exclama un periódico de París,

«¡Animo, hijas de la Francia; damas, obreros: labradores, madres é hijas de familia. Probad á vuestros hermanos de la Alsacia y la Lorena que sabeis responder á su llamamiento; probad á las mujeres alemanas que reunís á la graciosa hermosura que á ellas les falta la perseverante energía que pretenden tener; probad á todas las mujeres de Europa, que os observan dudando de vosotras, que en las supremas crisis sois intrépidas y generosas; probad, en fin, á vuestros esposos, á vuestros hermanos, á vuestros novios, que sabeis enseñarles el camino del deber. ¡Hijas de la Francia! no se trata solo de una suscripción nacional, sino de la educación del país, origen de la fuerza y de la virtud de las generaciones venideras.»

Cuenta anoche *La Correspondencia* que para el juéves ó vienes de esta semana se hallará en Madrid el Sr. Gaminde.

Sección Local.

En el tercer suelto local del número 601 se cometieron las faltas siguientes: En la línea 10 dice «de su parte,» ha de decir DE REPENTE, línea 13 dice «populacos» debe decir POLACOS.

Leemos en el DIARIO DE PALMA.

«Habiendo manifestado varias personas el deseo de saber cuáles son en la actualidad los días de gala, insertamos la siguiente relación, con la cual se sabrá los días que deben ser feriados en los establecimientos de instrucción pública y otros análogos, supuesto que los calendarios de este año nada dicen sobre estos días, á causa seguramente de ignorarse cuáles eran:

Gala mayor con uniforme y recepción en Palacio.

Enero 13.—Cumpleaños del Serenísimo Sr. Príncipe de Asturias.

Marzo 30.—Días de S. M. el Rey.

Mayo 30.—Cumpleaños de S. M. el Rey.

Agosto 7.—Cumpleaños de S. M. la Reina.

Id. 15.—Días de S. M. la Reina.

Junio 17.—Días del Serenísimo Sr. Príncipe de Asturias.

Segun vemos en EL ISLEÑO se halla vacante la plaza de ordenanza 2.º de telégrafos de la estación de Mahon, dotada con el sueldo anual de seiscientos veinte y cinco pesetas. Los aspirantes presentarán las solicitudes documentadas dentro el plazo de un mes.

Acaba de publicarse la segunda edición del ALMANAQUE DE LOS AMIGOS DE «PIO IX», precioso librito que tan grande popularidad ha adquirido prestando en la modesta esfera del Calendario un importante servicio á la mas augusta de las causas y de las instituciones católicas.

La nueva edición que anunciamos, y que no podemos menos de recomendar á nuestros lectores, ha sido corregida, aumentada é ilustrada con el retrato de nuestro Santísimo Padre, y todo sin variar lo módico de su precio, (10 cuartos el ejemplar y 12 reales docena.)

Dirigirse al señor Administrador de la «Biblioteca popular», calle del Pino, 5, bajos. Barcelona.

El último número recibido del periódico EL CORREO DE LA MODA publica el siguiente sumario:

Revista de Modas, por doña Joaquina Balmaseda.
 —MODAS: Traje con paletot para niño.—Traje con túnica para niña.—Traje con paletot y capucha para niña.—Paletot para niño.—Talina de punto.—Chaquetitas, echarpes, capuchas y refajos de punto de aguja y crochet.—Traje de sociedad.—Vestido de granadina con encaje.—Idem de seda y túnica de tarlatana.—Vestido de baile para niña.—Vestido alto para sociedad.—Vestido de seda con encajes.—Trajes de casa y calle.—Traje Germano con túnica.—Traje de terciopelo adornado de pluma.—Traje con túnica.—Traje para niña.—Trajes para paseo.—Vestido «Elsa».—Vestido «Señorita».—Vestido «Barba-rosa» Vestido ruso.—Túnica-delantal para pintar.—Vestido «Maria».—Vestido «Reina».—Vestido «Viñeta».—Vestido «Victoria».—Paletos con astracán.—Mangas de moda.—Fichús con esclavina.—Fichús forma capucha.—Chales cuadrados.—Cofia-fonchon.—Baschlik.—PEINADO PARA NIÑA.—LABORES, por doña Joaquina Balmaseda.—Silla para fumar.—Pañuelo de encaje irlandés.—Acerico de bolsillo.—Estuche para anteojos.—Otros dos distintos acericos.—Ramo de aplicacion.—Almohadon para ventana.—Cenefas, puntillas y modelos de crochet y punto de aguja.—VARIEDADES: El Esturion.—Total de los grabados contenidos en este número, 75.

Charada.

Mi primera y segunda
 Brilla en los cielos
 Cuando la noche tiende
 Su denso velo.
 Su luz divina
 Con nitidos fulgores
 Suave desliza.

A mi tercera nunca
 Fiera la oigas,
 En los hermosos labios
 De la que adoras;
 Que es triste angustia
 Hallar tras la esperanza
 Fiera amargura.

Mi cuarta repetida
 Se halla en la fábula,
 Pues es á no dudario
 Deidad de farsa.
 Si con frecuencia
 Primera y dos estudias
 Mi todo fueras.

M. V.

Varietades.

Ya tenemos á Periquito hecho fraile, es decir, ya tenemos la monarquía revolucionaria, gracias á los patrióticos esfuerzos de los revolucionarios, á punto de parir.

La mano oculta, aquella manita que tan malos ratos dió con su mitológica existencia á los insurrectos de Cádiz, no se ha metido para nada en este asunto.

Los revolucionarios solitos se lo guisan y se lo comen. Ellos hicieron una monarquía para su uso particular y ahora salimos con que no hay bastante monarquía para tanta gente.

Es decir que los revolucionarios tienen en el pre-

supuesto un pesebre tan largo como desde aquí á Filipinas, y sin embargo, *se cocen*.

Como todo se justifica en este mundo, no tiene nada de particular que se *cocен* los apóstoles de una monarquía democrática.

Lo gracioso es, que á cada expansion de los revolucionarios, lo monarquía dá chillidos capaces de quebrar por el espinazo la soberanía nacional.

Y no será porque los revolucionarios no hayan comprendido á tiempo lo que es, lo que vale y lo que supone el *juego de las instituciones*.

La prueba está en que cada cual atiende á su juego.

Los ministeriales juegan á *bastos*.

La monarquía á *oros*.

Y los radicales á *copas*.

Las espadas se han suprimido en la baraja democrática.

Por mucho cebo que se pretenda dar á las ruedas de la carreta revolucionaria, no hay quien haga andar un paso al demonio del carricoche.

Los revolucionarios se miran con asombro y *tiran*.

El carro se está quieto.

Para colmo de males, Ruiz Zorrilla se constipa, y no arranca.

La constitucion democrática se rie á carcajadas, y la monarquía pone una carita de pascua que dá gozo verla.

La situacion es tan angustiosa, que ha habido de declarar, que todo está á punto de que se lo lleve Pateta, que debe ser una persona apreciablesima, á juzgar por sus intenciones.

Todas las columnas revolucionarias han descendido á la humilde categoría de *piés derechos*, y se espera de un momento á otro que los piés derechos se conviertan en *puntales*.

El edificio sin embargo, pelagra. Han aparecido en su techo infinidad de goteras democráticas.

El coronamiento principia á rechinar, y la primera cúpula se descarilla visiblemente.

Angulo, que es el único arquitecto que ha *despuntado* en la Revolucion, no se compromete á la reparacion que hay que hacer.

En vista de esta dificultad se ha convenido en un humilde revoco, y en poner lo más curiosita que sea posible la fachada democrática del edificio.

Con este objeto se ha principiado por tapiar de una vez todas las grietas parlamentarias que se habian manifestado en la fachada principal.

Sagasta ha subido al andamio, y ha leído el decreto de disolucion.

La representacion nacional se ha declarado con este motivo en huelga.

Nada más natural.

Ya era hora de dar al escándalo tiempo para que tomase aliento.

Los demócratas, ese precioso elemento revolucionario que ha traído á nuestra regeneracion política, la *idea salvadora*, se ha quedado con un palmo de narices, al ver que no le queda ni un palmo de presupuesto donde cobijarse.

Hé ahí una deformidad horrible de la Revolucion.

Los demócratas hacen una monarquía perfecta, ideal, sublime, y hoy se encuentran con que tiene una

joroba de obstáculos tradicionales capaz de baldar al mas pintado.

No han querido creerlo.

Cuanto más miraban arriba, ménos comprendian encontrarse tan abajo.

¡Incautos! Ahora caen en la cuenta de que la niña necesita un «aparato ortopédico.»

(«El Zurriago.»)

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San José de Leonisa confesor.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. señora de la Anunciata en san Francisco.

En la Parroquia esta mañana en la misa mayor predicará de la Bula de la Santa Cruzada D. Nicolás Fabreques Pbro. capellan del Hospiial militar.

En la Concepcion concluyen hoy las 40 horas predicando el Dr. Ildefonso Hernandez pbro.

En el Carmen domingo próximo habrá misa solemne y sermon en honor de la Virgen del propio titulo.

SANTO DE MAÑANA.

santa Agueda virgen y mártir y saptá Calamanda virgen.

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 1.º (11 mañana.)

Recibido en Mahon 1.º (5:33 mañana.)

Asegurase que se aplicará á Roma la ley suprimiendo las órdenes monacales y confiscando los bienes eclesiásticos.

Vallecas 2. (7:30 noche)

Recibido en Mahon 26 (8:42 mañana.)

Subleváronse en Filipinas 200 artilleros indígenas. Atacados energicamente fueron vencidos y pasados á cuchillo.

Vallecas 2. (7:30 noche.)

Recibido en Mahon 3. (8:6 mañana.)

El Sr. Zorrilla ha declarado en un meeting que los radicales se retraerán si el gobierno viola la ley electoral.

Vallecas 3. (12:45 tarde.)

Recibido en Mahon 3. (3:54 tarde.)

La Gaceta publica un decreto nombrando contralmirante al señor Topete.

Hoy publicarán la circular electoral los ministeriales.

La Asamblea francesa ha desechado por 377 votos contra 318 la proposicion de su vuelta á París.

SECCION DE ANUNCIOS.

D. Rafael Blasco y Moreno juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día 16 de febrero próximo a las once de la mañana, se venderán en pública subasta siendo la postura competente en la Audiencia de este Juzgado, dos solares sitos en la villa de san Luis y calle del Cos entre las casas marcadas hoy con los números 10 y 12 pertenecientes a la pupila Margarita Pons y Pons, con arreglo a las condiciones contenidas en los albaranes al efecto despachados: pues así lo he mandado en providencia de hoy a solicitud del padre de dicha pupila, en el expediente formado para ello. Dado en Mahon a 26 de Enero de 1872.—Rafael Blasco—Por su mandato.—Juan Pons, Esno.

COLECCION DE FÁBULAS ESCOJIDAS de los autores

D. Tomás de Iriarte y D. Felix Samaniego.

Extraídas de las ediciones mas correctas y adicionada con varias poesias de difícil lectura, para EL USO DE LAS ESCUELAS PRIMARIAS.—2.ª Edicion, aumentada con algunas poesias de afamados autores. Consta de un tomito de 160 páginas encuadrado al carton.

2 rvn. cada ejemplar.

Esta coleccion de fábulas, como libro de lectura en las Escuelas de Instrucción primaria se recomienda por sí sola: como cuestion de economía para los padres, es el mas barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escojer ninguno mas útil y provechoso a la tierna infancia.—Edicion esmerada.

Se venden en esta imprenta, Bastion 39.

NARANJOS EN VENTA.

En la calle de San Bartolomé núm.º 13 se venden naranjos injertados y de otras clases a precios módicos. 3

AL

DIARIO DE BARCELONA

admite suscripciones su corresponsal en Mahon D. B. Sintés, en la imprenta de D. M. Parpal, calle del Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

También se admiten anuncios, comunicados, reclamos, etc., etc., para mandarlos insertar en el «Diario de Barcelona.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

diario universal de noticias. Eco imparcial de la opinion y de la prensa.

Precios en provincias, por corresponsal.

Un año, 140 rs.—Seis meses, 70.—3 id., 36.

Los que se suscriban por un año ó semestre a la «Correspondencia de España,» recibirán como regalo un ejemplar, el que se quiera elegir, de entre las obras mencionadas en el catálogo que podrá verse en esta imprenta, Bastion 39, punto de suscripcion.

Se necesita un buen repartidor de entregas que sirva tambien para la venta ambulante de periódicos, calendarios, libros, folletos, etc., etc. Será bien retribuido. Darán razon en esta imprenta, Bastion 39.

OBRAS DRAMATICAS.

CATALOGO

de las obras de la galería titulada «TEATRO CÓMICO» de la que es el representante D. B. Sintés para el cobro de los derechos de representacion, que se hallan de venta en esta imprenta, calle del Bastion 39, Mahon.

TITULOS.	Actos.	Hombres.	Mujeres.	Pesetas.
Anton Perulero.	1	2	2	1
A lo tuyo tú.	1	4	2	1
El Angel de los Sauces.	1	2	2	1
El canto del Cisne.	1	1	2	1
El rizo de Doña Marta.	1	1	2	1
El Alcalde de Móstoles.	1	4	1	1
El examen de un marido.	3	2	2	2
De Peligro en Peligro.	1	2	2	1
Lances de amor y riqueza.	2	3	3	1'50
Mi muger y mi criado.	1	3	2	1
Ultimo adios.	1	4	2	1
¡¡Cáscaras!!	1	4	2	1
Conspiracion negrera.	1	3	3	1
D. Ricardo y D. Ramon.	1	3	2	1
El Año de Hambre.	1	3	3	1
¡Ellas y ellos!	1	3	3	1
El destino lo quiere.	1	4	2	1
El Hombre metódico.	1	4	2	1
El honor de una muger.	3	5	2	2
El juramento de Casimiro.	1	2	2	1
El laurel y la oliva.	1	3	2	1
El médico brujo.	1	2	1	1
Entre un muerto y un verdugo.	1	3	3	1
El oro y el moro.	1	2	2	1
El primo de Ruperta.	1	3	2	1
El Redentor del Mundo, (pasion de Jesus).	8	37	8	2
El vestido de mi mujer.	1	3	2	1
Francisco Montes.	1	4	2	1
La ficcion y el compás.	1	4	3	1
La casa del autor.	1	4	3	1
La caza del leon.	1	1	1	1
Las consecuencias.	1	2	1	1
La gota de agua.	1	2	2	1
La última entrega.	1	2	1	1
Una mujer de azúcar.	1	3	2	1
Los novios de la viudita.	1	3	2	1
No me acuerdo.	1	4	2	1
Pescances de un Adán.	1	3	2	1
Por amor al Presupuesto.	1	4	1	1
Robo doméstico.	1	4	3	1
Roncar despierto.	1	2	2	1
Soy mi tio.	1	2	2	1
Un cambio de personal.	1	1	2	1
Un ¡elijan!	1	2	3	1
Un hombre formal.	1	2	1	1
Una tormenta.	1	3	2	1
Vivir al vapor.	1	2	2	1
El señorito del pueblo.	1	1	2	1

En esta imprenta admite igualmente encargos para todas las librerías y sirve con la mayor puntualidad

todas las obras musicales que se pidan y todo lo que se ofrezca referente al ramo de libreria en general.

JULIETA Y ROMEO.
(LOS AMANTES DE VERONA.)
Obra escrita por D. Enrique Villalpando de Cárdenas
Un cuartillo de real cada entrega de 8 págs.

Punto de suscripcion en Mahon: Bastion 39, Imp. de M. Parpal.

Es ha repartido el cuaderno 3.º

SOCIEDAD RECREATIVA.

Esta sociedad se propone dar algunas funciones dramáticas por suscripcion en el Coliseo de esta ciudad.

El precio de suscripcion será el de una peseta con opcion a tres tarjetas de convite para señora además de la entrada personal y a entrar en suerte en el sorteo de los palcos, suscripcion personal para caballeros 2 reales.

La Junta se reserva 3 palcos de los 72 de que hoy se compone el Teatro sorteándose los 69 restantes entre los Sres. suscritores.

Abrigando la conviccion de que el público mahonés, disfrutará en dichas funciones un agradable pasatiempo, se procurará que las funciones sean variadas.

El Domingo próximo 4 del corriente principiando a las 7 y media de la noche se pondrá en escena el Drama en 3 actos y en verso titulado.

LA VAQUERA DE LA FINOJOSA, y la divertida pieza cuyo título es

EN TREN DIRECTO.

Queda abierta la suscripcion para dicha funcion en la consergeria de este teatro hasta las nueve de la mañana del dia de la funcion en cuya hora se sortearán los palcos.

NOTA.—La funcion no tendrá lugar si a dicha hora, no alcanzare la suscripcion a cubrir los gastos en cuyo caso se devolverá a cada cual el importe de su suscripcion.

Mahon 1.º febrero de 1872.—El presidente — José Possetí.